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   )٠٧٧٧٨٢٦٤٧٩ - ٠٧٨٨٢٤١٧٢٤(ت  للاستفسار
  ثانویة اربد

  لمزید من الاسئلة المقترحة على كل وحدة ومتابعة كل ما ھو جدید  تابعونا  
 صفحة الاستاذ ناصر الذینات

  
  

  

ورأسھ ) ١، ٢(معادلة القطع المكافئ الذي بؤرتھ  -١

  ؟) ١، ٢-(النقطة 

  ) ١- ص(١٦-= ٢) ٢+س) (أ 

  ) ٢+س(١٦-= ٢) ١-ص) (ب 

  )       ١- ص(١٦= ٢) ٢+س) (جـ 

  )٢+س(١٦= ٢) ١-ص) (د ♥

  ------------------------------------------------  

ك ، = ص  ١٨+ ٢ص٣ – ٢س٢قطع زائد معادلتھ  -٢

فان قیمة ك التي تجعل محوره القاطع موازي لمحور 

  :ھي  تالصادا

 - >ك) د  ٢٧ -<ك) جـ   ٢٧ >ك) ب  ٢٧ <ك) أ♥

٢٧      

 ------------------------------------------------  

                                جد الفرق المطلق بین بعدي النقطة  -٣

  ن بѧѧѧѧؤرتي القطѧѧѧѧع المخروطѧѧѧѧيعѧѧѧѧ )  ٧،    ١٨(  ن 

   ٦٣=  ٢ص ٩ – ٢س ٧الممثل بالمعادلة 

  ٦) د   ♥        ٨) جـ         ٤) ب        ٣) أ

 ------------------------------------------------  

قطع مخروطي بعده البؤري یساوي ثلاث امثال   -  ٤

طول محوره المرافق ، فان الاختلاف المركزي لھذا 

  ع یساويالقط
        ٤                           ٣  

  ـــــــــ    ) ـــــــــ                  ب)  أ 
        ٣                            ٢  

          ٦                        ٣  
ــ) ـــــــــ               د)  جـ  ♥   ــــــــ

           ٣٥                      ٨  

اذا قطع مخروط دائري قائم مزدوج بمستوى  – ٥

عمودي على محور المخروط ولا یحتوى الراس فان 

  المنحنى الناتج ھو 

  قطع زائد      ) قطع مكافئ                     ب) أ

  دائرة) د ♥قطع ناقص                 ) جـ  

 ------------------------------------------------  

  صف قطر الدائرة التي معادلتھا جد طول ن -٦

   ٣٦=  ٢)  ١٠ –ص  ٢+ (  ٢)  ٤+ س  ٢( 

  ٣) د   ♥        ٢    ٣) جـ        ٦) ب       ٩) أ

 ------------------------------------------------  

  بؤرة القطع المكافيء الذي معادلتھ    -٧

  ھي النقطة  ٠=  ٤+ س  ٤ – ٢ص 

  )        ٠،  ١) ( ب      )          ٠،  ٠) ( أ

  )  ٢،  ٠) ( د)          ٠،  ٢) ( جـ  ♥

 ------------------------------------------------  

واقعة على منحنى القطع ) س ، ص ( النقطة ن  -٨

وحدة مربعة ، وطول )   ٢٠( الناقص الذي مساحتھ 

،  ١تاه النقطتان ب وحدات وبؤر)  ٨( المحور الاصغر 

   ٢ب  ١، ما محیط المثلث ن ب  ٢ب 

   ١٨) د         ١٦) جـ  ♥   ١٤) ب       ١٣) أ

 ------------------------------------------------  

تمثل معادلة قطع  ٢)٣+ ص( ٢=  ٣ –إذا كانت س  -٩

  : مكافئ فان معادلة محور التماثل لھ ھي

  ٣=ص) د   ٣-=س )جـ    ٣=س) ب    ٣-= ص) أ ♥
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  معادلة الدلیل للقطع المكافئ الذي معادلتھ -١٠

  :ھي  ٢ –س ٢+  ٢س= ص       

               ١٣/٤- =ص) ب♥          ١٣/٤-= س) أ

  ١٣/٤=ص) د             ١٣/٤=س) جـ 

 ------------------------------------------------  

  )           ٢، ٣(تھ ما معادلة القطع المكافئ الذي بؤر -١١

  ؟ ١- =ودلیلة المستقیم س                

)                                    ١- ص(٨= ٢) ٢+س) (أ 

  ) ١+ص(٨= ٢) ٢-س) (ب

  )                                      ١-س(٨= ٢) ٢- ص) (جـ ♥ 

  )١+س(٨= ٢) ٢-ص) (د  

 --------------------------------------- ---------  

  قطع مكافئ رأسھ في نقطة الأصل ، ومعادلة دلیلة          -١٢

  ، ما معادلة ھذا القطع ؟  ٢= س          

س            ٨- = ٢ص) ب♥ص                ٢ -=٢س ) أ

  ص ٨= ٢س) ص                 د٨- =٢س) جـ 

 ------------------------------------------------  

  :٤+ص ٦ – ٢ص= دلة محور القطع سجد معا -١٣

                  ٤=س) ب                       ٤=ص) أ     

  ٣=س) د                      ٣= ص) جـ ♥

 ------------------------------------------------  

) ٢،   ٥ ±(معادلة القطع الزائد الذي بؤرتاه  -١٤

               :  وحدات ھي) ٦(وطول محوره القاطع 

                                   ١٤٤= ٢س٩ – ٢)٢-ص(١٦) أ

   ١٤٤=٢س١٦-٢)٢-ص(٩) ب

                              ١٤٤=٢) ٢-ص(١٦-٢س ٩) جـ 

  ١٤٤=٢)٢-ص(٩- ٢س١٦) د ♥

  )  جـ -د ، ھـ (معادلة القطع المكافئ الذي بؤرتھ  -١٥

  ؟) د، ھـ (ورأسھ النقطة         

)                             ھـ -ص(جـ   ٤ -= ٢) د - س) (أ♥

  ) ھـ - ص(جـ   ٤=  ٢) د -س) (ب

)                                    د - س(جـ  ٤=  ٢) ھـ -ص) (جـ 

  )د -س(جـ  ٤ - = ٢) ھـ - ص) (د

 ------------------------------------------------  

  لمستویةالمحل الھندسي لمجموعة النقط ا -١٦

  حیث یكون مجموع بعدیھا عن) س ، ص (ن     

  : نقطتین ثابتتین یساوي مقدار ثابتاً ھو      

قطع مكافئ            ) خط مستقیم                ب)  أ

  قطع زائد) قطع ناقص                 د) جـ ♥

 ------------------------------------------------  

 ٢٢٥= ٢ص  ٩+ ٢س  ٢٥دلتھ قطع مخروطي معا -١٧

  فان مجموع طولي محوریھ الاصغر والاكبر یساوي

  ١٦) د  ♥   ٢٥) جـ      ٣٤) ب    ٨) أ 

 ------------------------------------------------  

  س  ٢ – ٢س=  ٣+ جد إحداثیات رأس القطع  ص -١٨

   )                ٢،  ٠) ( ب)                    ٠،  ٢) ( أ

  )٤-، ١) (د ♥)                 ١،  ٤- ) (جـ 

 ------------------------------------------------  

، ٠=  ٦٣+ ٢ص٧ – ٢س ٩قطع مخروطي معادلتھ -١٩

نقطة واقعة علیھ، فان الفرق المطلق بین ) س، ص(ن

  : بعدي النقطة ن عن بؤرتي القطع یساوي

                       ٦) ب    ♥                           ٩) أ

  ١٤) د                             ١٨) جـ 
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  :ھي ٤+س ٤= ٢معادلة الدلیل للقطع المكافئ ص -٢٠

  ٢-=ص) د  ٢=ص) جـ  ٢-=س) ب ♥  ٢=س) أ

 ------------------------------------------------  

تمثل قطعا ناقصاً  ٨=  ٢ك ص+  ٢س٢المعادلة  -٢١

  تمي الى عندما ك تن

)               ٠،  -) ( ب)                   ،  ٠) (أ♥

  } ٢- {)د                    } صفر { )جـ 

 ------------------------------------------------  

             ،١٤٤= ٢ص٩– ٢س١٦قطع زائد معادلتھ  –٢٢

نقطة واقعة علیھ، جد الفرق المطلق بین ) س، ص( ن

  ٠بعدي النقطة ن عن بؤرتي ھذا القطع 

  ١٦) د        ٩) جـ       ٦) ب ♥     ٣) أ

 ------------------------------------------------  

  معادلة الدلیل للقطع المكافئ -٢٣

  :ص ھي٤= ٨ – ٢) ٢- س (        

                   ٣=س) ب                          ٣- =س) أ

  ٣-=ص) د  ♥                     ٣=ص) جـ 

 ------------------------------------------------  

                           طول المحور القاطع للقطع الزائد  -٢٤

  :یساوي  ٠=  ٢٢٥+ ٢ص ٢٥–٢س٩

  ١٠) د         ٦) جـ   ♥    ٣) ب     ٥) أ

 ---------- --------------------------------------  

 ٠= ١٧ –ص  ١٠+ س ١٦ – ٢ص+ ٢س٤     -٢٥

  تمثل معادلة 

قطع زائد          ) ب           قطع مكافئ            ) أ 

  دائرة) قطع ناقص                     د) جـ ♥

  

  تمرین عام 
      جد معادلة القطع المكافيء الذي معادلة محوره  .١

              ویمر منحناه ١= ص ودلیلھ ،  ٢= س 

 ) ٦،  ٦( بالنقطة 

  الحل 

مفتوح للاعلى  او للاسفل نفرض انھ   ٢=  س  محوره 

              ١=  صدلیلھ ،  ٢= مفتوح للاعلى   ومنھا د 

  ) ١.......( جـ  +  ١= ومنھا ھـ 

  )ھـ –ص (جـ  ٤=   ٢)د  –س ( 

  )جـ -١ –ص (جـ  ٤=   ٢) ٢ –س ( 

   )   ٦،٦( ویمر بالنقطة  

  )جـ - ١ – ٦(جـ  ٤=   ٢) ٢ – ٦( 

   ٤بالقسمة على    ٢جـ ٤ -جـ  ٢٠=  ١٦
   ٠=  ٤+ جـ  ٥ -  ٢جـ 
  ١،  ٤= ومنھا جـ  ٠) =  ١ -جـ ) (  ٤ -جـ ( 

  ھناك معادلتین  ٢،  ٥= ومنھا ھـ 

  للاعلى ) ٥ –ص ( ٤× ٤=   ٢) ٢ –س ( 

  لى للاع)٢ –ص ( ١× ٤=   ٢) ٢ –س ( 
 ------------------------------------------------ 

وحدة مربعة ، )   ٤٠( قطع ناقص مساحتھ  .٢
ومركزه نقطة الاصل ومحوره الاكبر ینطبق على محور 

 جد معادلتھ )  ١٠( محور الاصغر وطول الصادات ، 
  الحل 

  ینطبق على محور الصادات
  ٢ص       ٢س    
ــ + ـــــــ ـــــ    ١= ــــــــ
 ٢ب           ٢أ   

     ب× أ = )   ٤٠( قطع ناقص مساحتھ 
   ٥= ومنھا ب  ١٠= ب  ٢لكن 
٤٠   = ٥× أ    ٨= ومنھا أ   

  ٢ص        ٢س   
ــ + ــــــــــــ     ١= ــــــــ

  ٢٥        ٦٤ 
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   سم فیھ احداثیات الرأسین ٣٠أ ب جـ مثلث محیطھ  .٣

، والرأس جـ )  ٥-،  ٠( ب)  ٥،  ٠(أ ، ب ھما أ 

یتحرك في المستوى ، جد المحل الھندسي الناتج 

 .من تحرك الراس جـ ومعادلتھ

  )س ، ص ( جـ                                             : الحل

  ) س ، ص ( نفرض ان النقطة جـ 

  ) ٥-،  ٠( ب      ) ٥،  ٠(أ                                  

  ب جـ    + أ جـ + أ ب = محیط المثلث 

    ٢)٥+ص+ (٢س+    ٢)٥- ص+(٢س+     ١٠= ٣٠

   ٢)٥+ص+ (٢س=    ٢)٥- ص+(٢س     - ٢٠   

  بتربیع الطرفین 

  ...اكمل الحل 

  

  

  

  

 

 ------------- ----------------------------------- 

اوجد معادلة القطع الذي نھایتي طرفي محوره  .٤

  ١/٢واختلافھ المركزي )  ٤،٤- (،) ٢،٤(الاصغر 

  الحل 
  ؟؟؟؟؟) ٤،  ١- (القطع ناقص صادي  ؟؟؟؟ مركزه 

  ؟؟؟؟؟؟ ٣= ب ومنھا ب+  ١-= ٢ب ومنھا   + د = ٢

  أ    ٢= ومنھا جـ  ١/٢= أ / لكن جـ 

  ٣=  ٢ومنھا أ  ٩– ٢أ=  ٢أ٤ومنھا  ٢ب – ٢أ= ٢ـكذلك ج
  ٢)  ٤ -  ص(      ٢)  ١+س ( 

       ١= ــــــــــــــــــــ + ــــــــــــــــــــ 
              ٩                   ٣ 

 

 جد معادلة القطع المكافيء الذي معادلة محوره  .٥

بمركز الدائرة ویمر منحناه  ١=  دلیلھ س،  ٢=  ص

 ٩= ٢)٦ -ص+ ( ٢)٦ –س ( معادلتھا  التي 

  :  الحل

  ) ٦،  ٦( یمر بمركز الدائرة 

مفتوح للیمین او للیسار نفرض انھ   ٢= ص   محوره 

              ١= دلیلھ س ،  ٢= مفتوح للیمین   ومنھا ھـ 

  ) ١.......( جـ  +  ١= ومنھا د 

  )د  –س (جـ  ٤=   ٢)ھـ  –ص ( 

  )جـ   -١ –س (جـ  ٤=   ٢) ٢ –ص ( 

  ) ٦،  ٦ (ویمر بالنقطة  

  )جـ   -  ١ –  ٦(جـ  ٤=   ٢) ٢ –   ٦( 

   ٤بالقسمة على   ٢جـ  ٤ -جـ  ٢٠=  ١٦
   ٠=  ٤+ جـ  ٥ -  ٢جـ 
  ١،  ٤= ومنھا جـ  ٠) =  ١ -جـ ) (  ٤ -جـ ( 

  ھناك معادلتین  ٢،  ٥= ومنھا د 

  للیمین)  ٥ -س (٤× ٤=   ٢) ٢ –ص ( 

  للیمین ) ٢ –س ( ١×  ٤=   ٢) ٢ –ص ( 
 ------------------------------------------------ 

بمركز القطع مر منحناه التي ت الدائرة جد معادلة  .٦

وتمر  )   ٢ -،  ٧ - ( ،  )  ٢ - ،  ٣( الناقص الذي رأساه  

 ویقع مركزھا على محور الصادات )  ١،  ٣( بالنقطة 

  :  الحل

  )  ٢-،  ٢-( مركز القطع الناقص  

  ) ١،  ٣( ، )  ٢-،  ٢-(دائرة تمر ال

  یقع على محور الصادات بما ان الدائرة مركزھا 

 ) ، ھـ  ٠( اذن مركز الدائرة  

   ٢نق =  ٢) ھـ  –ص + (  ٢)  ٠ –س (معادلة الدائرة 

  )١....( ٢نق =  ٢) ھـ  – ٢- + (  ٤ ←) ٢-،٢- (تمر 
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  )٢....(٢نق =  ٢) ھـ  – ١+ (  ٩ ←) ١،  ٣( تمر 

  ) ٢(،  )١(من   

  ٢ھـ + ھـ  ٢ -   ١٠=  ٢ھـ + ھـ ٤+  ٨   
  ١/٣= ومنھا ھـ   ٢= ھـ  ٦                  

  ....اكمل الحل 

  

  

  

 ------------------------------------------------ 

ما معادلة القطع المخروطي الذي اختلافھ  .٧

، ومحوره القاطع یوازي محور  ٤/  ٥المركزي 

یزید عن البعد بین راسیھ  السینات وبعده البؤري

)           ٥،  ٦( وحدات واحدى بؤرتیھ     ٤بمقدار 

 )اوجد جمیع الحلول ( 

  :  الحل

  القطع زائد سیني  ؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟
           ٥جـ            

  جـ  ٤= أ    ٥ــــــــــ    ومنھا = ــــــــــ 
            ٤أ              

   ٢+ أ = جـ  ومنھا ٤+ أ ٢= جـ ٢      

  ١٠= ، جـ  ٨= ومنھا أ )     ٢+ أ  (  ٤= أ    ٥       

  ٢ب +     ٢أ =   ٢جـ          

  ٣٦= ٢ومنھا ب ٢ب +     ٦٤=   ١٠٠       

  ٤-= ومنھا د  ٦=  ١٠+ ومنھا د  ٦= جـ  + لكن د   

  ١٦= ومنھا د  ٦=  ١٠ - ومنھا د  ٦= جـ  -وممكن د  

  ؟؟؟؟؟؟؟؟؟)   ٥،  ١٦( ، )   ٥،  ٤- ( المركز  
  ٢)  ٥ - ص(      ٢)  ٤+ س ( 

       ١= ــــــــــــــــــــ + ــــــــــــــــــــ 
              ٦٤                ٣٦  

  ................اكتب المعادلة الثانیة 
 

 قطع زائد بؤرتاه ھما نفس بؤرتا  القطع الناقص .٨

                                       ٤٠٠=  ٢ص  ٢٥+  ٢س  ١٦      

 اوجد معادلتھ  ٣واختلافھ المركزي       

 الحل 
  ٢ص        ٢س   

ــ + ــــــــــــ     ١= ــــــــ
  ١٦        ٢٥ 

      ١٦=  ٢،  ب      ٢٥=  ٢أ        

  ٢ب    -   ٢أ =   ٢لكن جـ       

  ٣= ومنھا جـ  ١٦   -  ٢٥=   ٢جـ           
  ٣         ٣  جـ          

  ١= ـــــــ ومنھا أ  = ــــــــــ = ــــــــــ 
          ١أ            أ            
  ٢ب +     ٢أ =   ٢لكن جـ 

 ھناك معادلتین  ٨=  ٢ومنھا ب  ٢ب +     ١=   ٩
  ٢ص        ٢س   

        ١= ــــــــــ  - ــــــــــــ 
  ٨           ١ 
  ٢ص        ٢س   

   ١= ــــــــــ  - ـــــــ ـــــ
   ١           ٨ 

 ------------------------------------------------ 

نقطتین ثابتتین عین نوع  ٢، ب  ١اذا كانت ب  .٩

) س ، ص ( المنحنى الذي تمثلھ النقط ن 

ل                                   =  ٢ن ب +  ١بحیث ان ن ب 

 ل <  ٢ب  ١ب : 

  : الحل

  ل= أ  ٢=  ٢ن ب +  ١ ن ب

  ل  ومنھا <   جـ ٢=  ٢ب  ١ب   

  اذن قطع ناقص   جـ > جـ ومنھا أ  ٢> أ  ٢   
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واحد  ٥/  ٣قطع مخروطي اختلافھ المركزي  .١٠

والبؤرة القریبة من ذلك )  ٢،  ٦( راسیھ  

 جد معادلتھ )  ٢،  ٤( الراس  

 الحل   

  القطع ناقص ؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟
           ٣جـ            

  جـ  ٥= أ    ٣ــــــــــ    ومنھا = ــــــــــ 
            ٥أ              

  ٢= ٤- ٦= جـ  –أ = اقصر مسافة 

  ٣= ومنھا جـ  ٦= جـ  ٣ - جـ  ٥ومنھا  ٦= جـ ٣ –أ ٣

   ٥= ومنھا أ  ٢=  ٣ –ومنھا أ   

  ٢ب    -   ٢أ =   ٢جـ          

  ١٦= ٢ومنھا ب ٢ب    -   ٢٥=   ٩       

  ١= ومنھا د  ٦=  ٥+ ومنھا د  ٦= أ + كن د ل  

  )  ٢،  ١( المركز     
  ٢)  ٢ - ص(      ٢)  ١ -س ( 

       ١= ــــــــــــــــــــ + ــــــــــــــــــــ 
              ١٦                ٢٥ 

 ------------------------------------------------ 

بمركز القطع الزائد مر التي ت الدائرة جد معادلة  .١١

)   ١ -،  ٧ - ( ،  )  ١ -،  ٣( الذي بؤرتاه  

ویقع مركزھا على محور )  ٢،  ٤( وتمربالنقطة    

 .الصادات

  تمرین للطالب:  الحل

 

 

 

 

اوجد معادلة القطع الناقص الذي مركزه             .١٢

وبؤرتاه على محور السینات ویمس )  ٠،  ٠( 

 المستقیم 

 -    ١                                       ٣  
  ) ، ــــــــ    ٣(   عند       ٢+ ـــــــــــ  س = ص 

                 ٢                                         ٢  
  :  الحل

              ١  
  ) ، ــــــــ    ٣(    تمر  

                          ٢  
  ٢ص         ٢س   

   ١= ـــــــــــــ + ـــــــــــ 
 ٢ب          ٢أ     

  ٢صَ =  ١یمس المستقیم      صَ 
 -    ٣                                          

  )             ١..................( ـــــــــــ       = صَ 
                 ٢                                            

  صَ ص ٢     س ٢   
  )  ٢..........(   ١= ـــــــــــــ + ـــــــــــ 

  ٢ب          ٢أ     
  .....اكمل الحل 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 ------------------------------------------------ 

بني جسر على شكل نصف قطع ناقص محوره  .١٣

قدم واعلى  ٣٠الاكبر افقي فاذا كان طول قاعدة القوس 

اقدام جد ارتفاع  ١٠الافقیة  نقطة في القوس فوق الطریق

 اقدام من منتصف القاعدة  ١٠القوس على بعد 

  :  الحل

  قطع ناقص سیني      

                                ١٥= ومنھا أ  ٣٠= أ  ٢

  ؟؟؟؟؟ ١٠= ب 



  الاستاذ  ناصر ذینات                               بسم الله الرحمن الرحیم                                   

----------------------------------------------------------------------------------------------  

   )٠٧٧٧٨٢٦٤٧٩ - ٠٧٨٨٢٤١٧٢٤(ت  للاستفسار
  ثانویة اربد

  لمزید من الاسئلة المقترحة على كل وحدة ومتابعة كل ما ھو جدید  تابعونا  
 صفحة الاستاذ ناصر الذینات

  وعلى فرض ان

  فان معادلة القطع الناقص )  ٠،  ٠( المركز  
  ٢ص        ٢س   

ــ ـــــــ+ ــــــــــــ     ١= ـ
 ٢ب           ٢أ   
  ٢ص        ٢س   

ــ + ــــــــــــ     ١= ــــــــ
 ١٠٠       ٢٢٥ 

  قدم من مركز القطع  ١٠وعلى بعد 
  ٢ص        ١٠٠  

ــ + ــــــــــــ     ١= ــــــــ
 ١٠٠       ٢٢٥ 

  ........اكمل الحل 

  

  

 ------------------------------------------------ 

د معادلة المحل الھندسي لمجموعة النقط اوج .١٤

والتي بعدھا عن المستقیم   ) س ، ص ( المستویة و 

 )  ٠،  ١( امثال بعدھا عن النقطة  ٣یساوي  ٩= س 

  :  الحل
  ٩ -  س              

ــ            ـــــ ــ ــ ــ ـــ ـــــــــــــ   ٢ص +  ٢)  ١ –س (     ٣=    ــ
                  ١   

  
  بیع الطرفین بتر

ص ) +  ١+ س  ٢ – ٢س( ٩=  ٨١+ س  ١٨ – ٢س
٢ 

ص +   ٩+ س  ١٨ – ٢س ٩=  ٨١+ س  ١٨ – ٢س
٢ 

 ٠=  ٧٢ – ٢ص +   ٢س٨

 قطع ناقص   ٧٢=  ٢ص +   ٢س٨

  

 ------------------------------------------------ 

اثبت ان معادلة المماس للقطع المكافيء                   .١٥

ھي ص )  ١، ص  ١س ( عند  أ س ٤=  ٢ص 

 )  ١س + س ( أ  ٢=  ١ص 
  :  الحل

  میل المماس  

  أ ٤= ص صَ  ٢

  ص/ أ ٢=  صَ = م  

  معادلة المماس 

  ) ١س  –س ( م =  ١ص  –ص 

  ) ١س  –س ( ص / أ ٢=  ١ص  –ص 

  ) ١س  –س ( أ   ٢=  ١ص ص  – ٢ص

  أ س  ٤=  ٢لكن ص 

  ) ١س  –س ( أ   ٢=  ١ص ص  –أ س   ٤

    ١ص ص =   ١أ س ٢+ أ س  ٢ - أ س   ٤

    ١ص ص =   ١أ س ٢+ أ س  ٢

    ١ص ص ) =   ١س +  س  ( أ ٢

  ) ١س + س ( أ  ٢=  ١ص ص 

 ------------------------------------------------ 
 اثبت ان معادلة المماس للقطع الزائد       .١٦

  ٢ص        ٢س   
   ١= ــــــــــ  - ــــــــــــ 

 ٢ب           ٢أ   
  ) ١، ص  ١س ( عند 

  
  ص  ١س        ص ١س  

   ١= ــــــــــــــــــ + ـــــــــــــــــ 
 ٢ب              ٢أ       
  تمرین للطالب :  الحل
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  اثبت ان معادلة المماس للقطع الناقص  .١٧
  ٢ص        ٢س   

ــ + ــــــــــــ     ١= ــــــــ
 ٢ب           ٢أ   
 

  ) ١، ص  ١س ( عند 
  
  ص  ١س        ص ١س  

   ١= ــــــــــــــــــ + ـــــــــــــــــ 
  ٢ب              ٢أ       
  تمرین للطالب :  الحل

  
  
  
  
  
  
  
 

 ------------------------------------------------ 

ما معادلة القطع الناقص الذي بؤرتاه                                         .١٨

ویمر                       )  ٠،   ٣    ٢  ±( 

 )  ١،    ٣   ٢( بالنقطة 
  :  الحل

  
  ؟؟؟؟؟؟؟؟؟)  ٠،  ٠( المركز 

  ٢ص        ٢س   
ــ + ــــــــــــ    ؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟    ١= ــــــــ

 ٢ب           ٢أ   

 )  ١،    ٣    ٢(یمر بالنقطة 
   ١        ١٢  

ــ + ــــــــــــ    ) ١.. ( ………؟؟    ١= ــــــــ
 ٢ب           ٢أ   

  ومنھا  ٠= لكن د   ٣   ٢=  جـ + لكن د       

    ٣   ٢=  جـ                  

  ) ٢( …١٢= ٢ب  – ٢ومنھا أ  ٢ب  – ٢أ =  ٢لكن جـ  

  …………اكمل الحل 

  

  

جد معادلة الدائرة التي تمر بالنقطتین                                  .١٩

ویقع مركزھا على )  ٣ -،  ٤( ، )  ٢ -،  ١( 

 ٧= ص  ٤+ المستقیم  س 

  :  الحل

  ٧= ص  ٤+ س  ٣تحقق المستقیم ) د ، ھـ ( 
 ھـ ٤ – ٧= ومنھا د  ٧= ھـ  ٤+ ومنھا  د 

  ٢نق =  ٢) ھـ  –ص + (  ٢) د  –س ( 
  ٢نق =  ٢) ھـ  –ص + (  ٢) ھـ ٤+  ٧ –س (

  )  ٢ -،  ١( تمر بالنقطة 
  ٢نق =  ٢) ھـ  – ٢- + (  ٢) ھـ ٤+  ٧ – ١(

  ٢نق  =٢ھـ+ ھـ ٤+  ٤+ ٢ھـ ١٦+ ھـ  ٤٨ -٣٦
  ) ١............(  ٢نق  = ٢ھـ ١٧+ ھـ  ٤٤ -٤٠

  )  ٣ -،  ٤( تمر بالنقطة 
  ٢نق =  ٢) ھـ  – ٣- + (  ٢) ھـ ٤+  ٧ – ٤(
  ٢نق  =٢ھـ+ ھـ ٦+  ٩+ ٢ھـ ١٦+ ھـ  ٢٤ -٩

  ) ٢............( ٢نق  = ٢ھـ ١٧+ ھـ  ١٨ -١٨
  )  ٢( ، )  ١( من 
  ٢ھـ ١٧+ ھـ  ١٨ -١٨=  ٢ھـ ١٧+ ھـ  ٤٤ -٤٠

  ١١/١٣= ومنھا ھـ ٢٢ -=  ھـ  ٢٦ -
  ١١/١٣×  ٤ – ٧= د 

 ------------------------------------------------ 
 تتحرك في     ) س ، ص ( اذا كانت النقطة و  .٢٠

 المستوى البیاني وفق ما یلي        

  ،    ١+ تا ھـ ج -جا ھـ = س         

جد معادلة                                            ٢ - جا ھـ جتا ھـ    ٢= ص        

  المسار بدلالة س ، ص ثم بین نوعھ        

  :  الحل

  جتا ھـ   بتربیع الطرفین  - جا ھـ =  ١ -س 
  ھـ  ٢جتا + جا ھـ جتا ھـ  ٢ - ھـ  ٢جا=  ٢) ١ –س (   
  )   ١(……جا ھـ جتا ھـ   ٢ -  ١=  ٢) ١ –س (   

جا ھـ جتا ھـ  بتربیع الطرفین                                           ٢=   ٢+ ص        
  )   ٢(……جا ھـ جتا ھـ   ٤=  ٢)  ٢+ ص (        

  )  ٢( ، ) ١( من  

  ٢/   ٢) ٢+ ص (  -  ١=  ٢) ١ –س ( 

  قطع زائد١= ٢/   ٢) ٢+ ص + (  ٢) ١ –س ( 
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ا معادلة القطع المكافىء الذي محوره یوازي م .٢١
 محور السینات ویتقاطع القطع مع المستقیم 

  ،)  ٤ -، ٠( في النقطتین   ٤ –س  ٣= ص     
   ٣ - = وراسھ یقع على المستقیم ص )  ١ - ،  ١(    

  :  الحل
  ) ٣-د ، ( الراس 

  )د  –س ( جـ ٤=٢)٣+ص(
  ) ٤ -، ٠( یمر بالنقطة 

  جـ د  ٤ -=  ١ومنھا )د  – ٠( جـ ٤=٢)٣+٤- (
  ) ١ -، ١( یمر بالنقطة 

  جـ  ٤+ جـ د  ٤ -=  ٤ومنھا )د  –١(جـ ٤=٢)٣+١- (
  ١/٣-= ، د  ٣/٤=  جـ ومنھا جـ  ٤+  ١=  ٤ومنھا 

  ) ١/٣+س ( ٣=٢)٣+ص(
 ------------------------------------------------ 

یبین ان الشكل المجاور واجھة بناء على شكل   .٢٢
م  ٤م ، وارتفاعھ  ٤فيء طول قاعدتھ قطع مكا

ومكونات الواجھھ الزجاج  والخشب كما في 
 ٢٠الشكل اذا كانت كلفة اذا كانت كلفة الزجاج 

دنانیر  ١٠دینار للمتر المربع وكلفة الخشب 
 للمتر المربع اوجد تكالیف الواجھ     

  :          الحل
                     )٣،  ١           (                         

  خشب  زجاج    خشب                              
                          

                                  ٠،٠(  ١       ٢(   
  ) ٤،  ٠( نجد معادلة القطع المكافيء رأسھ 

  )        ٤ –ص ( جـ  ٤ - =  ٢)  ٠ –س (  
                      )               ٣،  ١( یمر بالنقطة 

  ) ١-( جـ  ٤ -=  ٢)  ١( 
   ٤/  ١= جـ ومنھا جـ  ٤=  ١  
  )  ٤ –ص (  -=  ٢س   

  ٢س   - ٤= ومنھا ص 
    الزجاج م – المنحنىم =   الخشبسعر ×  الخشبم =   الخشبتكلفة  

          ٢  
  ١٠× )  ٣×٢ –د س . ٢س   - ٤ ∫= (      

   -٢  
  سعر الخشب ×  تطیل المسم =  تكلفة الزجاج   
                    =٢٠×  ٣×٢   

  تكلفة الخشب  +     تكلفة القطع = التكلفة الكلیة 

)   ٥،  ٦( اوجد معادلة القطع الناقص الذي یمر  .٢٣

 ٦= وحدات ومعادلتھ س  ٨وطول محوره الاصغر 

واقرب نقطة الى البؤرة تتحرك على القطع بعدھا 

 )  ١،  ٦( وحدة ومركز القطع   ٢یساوي 

  : الحل
  قطع ناقص سیني ؟؟؟؟ 

  )  ١،  ٦( المركز      
  جـ+٢=ومنھا  أ٢=جـ –أ= اقرب نقطة الى البؤرة  

  ١٦ – ٢أ =  ٢ومنھا جـ  ٢ب  – ٢أ =  ٢لكن جـ 
  ١٦ – ٢ )  جـ+٢= ( ٢جـ 
  ١٦  - ٢جـ +   جـ٤+ ٤=  ٢جـ 
    ٣= ومنھا جـ  ١٢= جـ  ٤

  ٥= جـ ومنھا أ +  ٢= لكن أ 
  ٢)  ١ - ص(      ٢)  ٦ -س ( 

       ١= ــــــــــــــــــــ + ــــــــــــــــــــ 
              ١٦                ٢٥ 

 ------------------------------------------------ 
اوجد معادلة القطع المكافيء الذي یمربالنقطتین      .٢٤

ومحوره المستقیم الذي )   ٢-،  ٤( ،)  ٦،  ٨( 

 . ٢= عادلتھ س م

  : الحل  
) ، ھـ  ٢( احداثیات الراس .   ٢= محوره معادلتھ س 

  مفتوح للاعلى او للاسفل وسنفرض انھ مفتوح للاعلى 
  )  ھـ  –ص ( جـ  ٤=  ٢)  ٢ –س ( 

  ) ٦،  ٨( یمربالنقطة 
  ومنھا )  ھـ  – ٦( جـ  ٤=  ٢)  ٢ – ٨( 

  )١............(جـ ھـ  ٤ - جـ  ٢٤=  ٣٦      
  ) ٢-،  ٤( مربالنقطة ی

  )  ھـ  – ٢-( جـ  ٤=  ٢)  ٢ – ٤( 
  )٢............(جـ ھـ  ٤ -جـ  ٨ -=  ٤      
  ) ٢(وتغیر اشارة )  ٢( ، )  ١( من 
  جـ ھـ ٤ -جـ  ٢٤=  ٣٦    

     جـ ھـ    ٤+ جـ  ٨= +  ٤-     
   ١= جـ  ومنھا جـ  ٣٢=  ٣٢    

  ) ١(وبالتعویض في 
 ٣-= ـ ومنھا ھـ ھ ٤ -  ٢٤=  ٣٦      

  )   ٣+ ص (  ٤=  ٢)  ٢ –س ( 
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  ثانویة اربد

  لمزید من الاسئلة المقترحة على كل وحدة ومتابعة كل ما ھو جدید  تابعونا  
 صفحة الاستاذ ناصر الذینات

 اذا كانت المعادلة .٢٥
                                       ١ 

  ٢جـ =  ٢ـــــــــــــــ ص +    ٢س )  ٣ –أ (  
   ٤+ أ  ٢                                   

  ٠تمثل قطع ناقص جد قیمة الثابت أ         
  :  الحل

                           ١ 
  ٠> ـــــــــــــــ )  ٣ –أ (  

   ٤+ أ  ٢                     
  ٠>٢لان جـ   ٠>  ٤+ أ  ٢،      ٠> ) ٣ –أ (  

 ) ،  ٣(  اذن أ  ٢ -> ، أ  ٣> ومنھا  أ  
 ------------------------------------------------ 

نافذة زجاجیة على شكل مستطیل في المنتصف  .٢٦

وفي كل من الجانبین قطع مكافيء انظر الشكل زجاج 

دنانیر اما المستطیل  ٩الجوانب ملون سعر المتر 

 فالزجاج غیر

  م ٢دنانیر                 ٤ملون سعر المتر  

  م١م          ١                          احسب تكالیف زجاج النافذة   

  :                           الحل
   ) ١/٢، ١(نجد معادلة القطع المكافيء راسھ          

  جـ س ٤=  ٢معادلتھ ص)  ٠،  ٠( 
  ) ١/٢، ١(تمر بالنقطة   

     جـ س                                                  ٤=  ٢ص   

  )٠،٠(                                                              جـ ٤=     ١/٤      

   ١/١٦= ومنھا جـ      
  س  نجد مساحة القطع على الطرفین  ١/٤=  ٢ص   

     ١  
  ٢م  ٢/٣= د س . س    ١/٢∫٢= م 

      ٠  
  دینار  ١٤=٦+٨=٩×٢/٣+ ٤×١×٢=التكلفة 

 ------------------------------------------------  
  
  
  
  
  
  
 

 یمثل منحنى القطع الناقص  الشكل المجاور .٢٧
  ٢ص        ٢س                 

   ١= ـــــــــــــــ  -ــــــــــــ              
  ٢أ  ١/٣         ٢أ                 

  أ      ٢= اثبت ان طول القطعة المستقیمة م ن 
                                                

  م                                
                                   
                        ٤٥  

                        
  ن                                              

  
 ------------------------------------------------ 

 الشكل المجاور یمثل منحنى قطع مكافيء  .٢٨

  عد الراس عن البؤرة اعتماداً علیھ جد ب      

  
  

                                         ٢٠  
                                       ٥٦٠  
  ل     جـ     جـ                                             

  
  
  
  

 ------------------------------------------------ 
)  ٤ ±،  ٠( اكتب معادلة القطع الذي بؤرتاه   .٢٩

 ویتقاطع مع محور الصادات في النقطتین 

 ٠ومحوره الاكبر یقع على محور الصادي )  ٣ ±، ٠(

 ---------------------------------------------------- 
والمسافة بین بین )  ٠،  ٠( قطع مخروطي مركزه  .٣٠

جد  ٤/٣وحدات واختلافھ المركزي  ٦راسیھ 
 معادلتھ ، سیني ، صادي 
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----------------------------------------------------------------------------------------------  

   )٠٧٧٧٨٢٦٤٧٩ - ٠٧٨٨٢٤١٧٢٤(ت  للاستفسار
  ثانویة اربد

  لمزید من الاسئلة المقترحة على كل وحدة ومتابعة كل ما ھو جدید  تابعونا  
 صفحة الاستاذ ناصر الذینات

 اذا كانت المعادلة .٣١
  ١٢- =ص٤+س ٨+٢ص) ٥–أ+ ( ٢س)٢–أ( 
  جد قیم أ التي تجعل المعادلة  

  قطع مكافيء 
  قطع ناقص 
   قطع زائد 

 
 ------------------------------------------------ 

 من الرسم المجاور اوجد معادلة القطع الزائد  .٣٢
  

 وحدات١٠                  

        ٢                                    

١ب    
٢ب                 ) ٠،  ٠(                       ) ٠،  ٦(

  

       
 ------------------------------------------------ 

ن = ، ص  ٢)  ١ –ن (١/٢٤= المعادلتان س  .٣٣
یحددان موقع جسم على منحنى في اللحظة ن 

اكتب معادلة المنحنى الذي یتحرك علیھ 
ثم عین ) ص(ق= لجسیم على الصورة سا

 نوع القطع وعناصره الاساسیة 
 ------------------------------------------------ 

اوجد معادلة القطع الناقص الذي طول محوره  .٣٤
وطول )  ٣،  ٢( وحده ومركزه  ٢٠الاكبر 

  وحده  ١٢محوره الاصغر 
 ---------------------------------------------- 

د معادلة القطع الناقص الذي طول محوره  ج .٣٥
ومركزه نقطة الاصل واحدى  ٦= الاصغر 
 )  ٠،  ١- ( بؤرتیھ  

 ---------------------------------------------- 
اوجد معادلة القطع المكافيء الذي یقع راسھ على  .٣٦

س ومحوره یوازي محور الصادات = المستقیم ص
  ) ٠،٣(،)٤،٣(وتقعره للاعلى ویمر بالنقطتین

  --------------------------------------------  
  المحل الھندسي للنقطة المستویة جد معادلة  .٣٧

   ٤- = ص محیث یكون بعدھا عن المستقی) س ، ص (

، وما ھو ) ١-،  ٠( یساوي مثلي بعدھا عن النقطة  

  .المحل الھندسي لھذه النقطة 

 ٠= ٣١-٢ص٤-ص ٨-س ١٨ - ٢س٩   .٣٨ 

  ة قطع مخروطي اوجد معادل

    احداثیي المركز     )  أ  
  إحداثیات البؤرتین )  ب 
   إحداثیات الرأسین    )  جـ 

   الاختلاف المركزي) د   
  

تمس المستقیمات جد معادلة الدائرة التي  .٣٩

  ٥= ، س  ٩= ، ص ٣= ص

جد معادلة القطع المكافئ الذي بؤرتھ مركز )  ٤

              ٠=ص ١٨+س  ٢٤- ٢ص٣+  ٢س ٣الدائرة  

   ٥= ومعادلة دلیلھ ص                    

  

جد معادلة القطع الناقص الذي طول محوره  .٤٠

  الأصغر ھو نصف قطر الدائر التي معادلتھا 

 ١٤٤=٢)ص٢ -٦+ (  ٢)٤ –س ٢(           

ورأساه ھما بؤرتا القطع الزائد الذي معادلتھ 

 والمحور١٦٤=ص  ٣٦+س ٣٢-٢ص٩ - ٢س١٦

  الأصغر یوازي محور الصادات  

في المستوى الدیكارتي ) س ، ص ( تتحرك نقطة و . ٤١
جا  –جتا ن(أ=س    :  بحیث یتحدد موقعھا بالمعادلتین 

س ، ( بین ان النقطة  و) جا ن + جتان (ب= ، ص) ن
ثم اوجد مساحة . تتحرك على منحنى قطع ناقص )ص 

  والبؤرتین   القطع ومحیط المثلث بین النقطة المتحركة
  

  انتھت المادة مع تمنیاتي لكم بالنجاح والتوفیق
  ناصر ذینات: معلم المادة 

  

  


